г. Вида по

## Драматург принес пьесу в театр...

(Письмо в редакцию)

TAE HASBAI свою льесу, написанную эстом 1953 В осмону ее леган P018. поддвиные факты из жизни неутоминых TDYESников миря — литонских рыбаков, которычи в ближо познаковился поселие Мельпрате.

Пьеса была прочитана рыбакам и членам литературного кружка пря резакции городской газеты. Bee exoлились на одном марини; пьеса за-служивает виниания. На без вожнения отнее я не в театр. Вопреки опасенням, которые бывают у каждого начинающего дражитурга. щесы решилась донольно быстро. Јиректор тентра т. Юникевичное сообщил, что пьеса вялючена в ропер-туар — об этом уже состоялся разсостоялся разговор с Вильнюсом, Она увилит свет рамим в день празднования клай-педцами 10-й годовщины освобожления их рожного горола от фашист-CERN BANKSTTHEOR.

Через несколько дней COCTORAGE читка пьесы. Актеры следаля нема-ло критических замечаний. Я пол-ностью согласился с этими замечаниями и именно в таком плане

думых продолжать работу.

Но вот на обсуждении выступили двректор театра т. Юшкевичес и даректор театра т. Юшковичюс и бывший главный режиссер т. Ли-мантас. Они потребовали, чтобы л расширил рамки повествован пьесе, ибо, как они заявнан, ожну семью трудно выразит повествования через заявими. выразять все чисте Инс инотообразие рыбацких будней. было трудно согласиться с втик. в. обще трудно согласиться с иги, и, остоственно, что при создании это рого варимета пьесы и не смог пол-ностью учесть заисчения директора и славрежа.

Словом, когда я принес в теогр новый нариант, режистер, бегло присмотрев, вернул ине его со словажогда я принес в теогр

—Неужели до вас не дошло что говорили перектор и и?

Мне ничего не оставалось делать. как начать работу нед третьям ва-рианчом. Я начал собирать материал и писать фактически новую пьесу. Начались неспокойные лип. Главный режиссер потребовал от меня либрет-то пьесы. Оне не поправилось ему. Я написал второе, третьа, Чего з телько не выделывали с герояни, Hero Mil налось и название пьесы. Me-

Наконец, после энхоралочной рабона читку пьесы. Я прочитал два лействия.

Что это? Не понимаем. куменно спрашинают артисты. — заве это новый вариант? Это со-Разве это новый сен дуугая пьеса.

Короче говоря, артисты отказались лушеть дальше и потребовали возвратиться в первому варианту.

Но директор и главный режиссер настояли на своем: возвращаться к первому варианту вецелесообразно перему варнал у ведсаетовано (в так до сях пор и не могу по-пять: почему?), а следует удучшать геатральный варпант. И снова по-чанулись дна напряженной работы. Следующий вариант был одобрем всеми: и актерами и режиссурой. Но в нем, этом варианте, назвачном по-прежнену «Ради сына», оказалось пеоправланиим третье действие. Богуже репетиции первых двух жийствий. третье nce ente окончательной редакции. Приближался лень премьеры. Оставыся один выход — отлежить показ спектакля, продолжить наз ним работу ние, скажен, еще отного месяца. Но не тут-то было. Някто че собирался отменять сроков,

Последние дин перед премерой ил режиссера, актеров и автора ока-зались сущим адом. Лихорадочно зались сущим адом. Лихорадочно менялись апизоды в последном дей-стини, каждую репетицию кончали новым финалом. Где уж тут оттачи-Bath INAJOUR !..

Спектавль не имел пуснеха пу эрителя и был показан только семь раз.

Сейчас, когда прошло допольно много времени, и дытають разобрать ся в происпедшем, провнализуровать досадную ощибку, принестую столько огорчений и автору и театру.

Мне кажется, во многом выноват прежде всего автор. Не хватило принципальности. Уж очень котелось увидеть свое пропаводение ва сцене, и ради этого и шел на всевов-можные успушки. Режиссер не поили идеи моей пьесы. Только этим можно объяснять, что совершенно каписать по существу совершенно. Естественно, но объяснять, что мне продлежная провывсяемие. Естественно, провым пьоса, ман третий (твот-то предыма) вырвант получился рых-лым. И немудрено — он дельштя в большой опешке.

Если театр останавливост спой выбор на новым произведении инята вестного авторы, од жыжем верять сму и не навишнать свии испосоно-ванные требования и субъективным ванные требования и субъективные вкусы. Но предположии, что пьоса не заслуживает минания типра пра-коллектива. Не лучше им тогда пра-

В свое время Клайнелский грамтеатр начиная запосвывать слачу первоотк рынатови вовых драмопурски, Впериме эдесь были поставлены пьесы Хливицииса Густайтиса «Яблони зациетут» «Паря» Сам, Новые опектакия явилясь репультатом крапитанной творислов работы театра с BETTTEM H. Одноже в дальнейшем это драгоденно качество было утрачено, llo причине не попивансь на клайпса-ской сцено новые пьосы Марцинка-вичиса, Хливицкиса и других авто-ров, от которых требивым коронной переделки произведений, на что они, кожечно. Не сотдасились и OTTAKE свои пьесы других теагран,

Выступая со стетьяни, т. Юнисенсвязи творческого волжитива с драматургами. Но в это с трудом верится, так как в театре угратили вкус к втумчивой, по-настоящему плототворной работе с местимия ARTOpaun.

С. ШАТАЯЛО,